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Tordas Község Képviselőtestületének

1999 - 2002. évi

GAZDASÁGI PROGRAMJA

Képviselőtestületünk az előző választási ciklusban elkezdett feladatokra, célkitűzésekre és végrehajtott fejlesztésekre alapozva, figyelemmel a község helyzetére, sajátosságára határozza meg gazdasági célkitűzéseit, programját.

A képviselőtestület összetétele, aktivitása alkalmas a község előtt álló feladatok megvalósítására. Az önkormányzati tv-ben és egyéb jogszabályokban előírt, kötelezően ellátandó feladatok mellett az önként vállalt feladatoknak arányban kell maradni a pénzügyi lehetőségekkel, ki kell használni a lakosságunk településfejlesztésben játszott tenni akarását.

Településünk adottsága, az elért eredmények arra kötelezik az új testületet, hogy az ellátásbeli színvonal szintentartása legyen a minimális cél, amit természetesen az anyagi lehetőségek függvényében tovább növelhető.

Mindehhez szükséges településünk önállósága, az hogy függő viszonyba - az ésszerű társulásokat kivéve - más településsel ne kerüljünk, szükséges az itt élő emberek településük iránti szeretete és tenni akarása, a jól működő vállalkozások és ezek terveinek a község célkitűzéséhez történő igazítása, szükség szerint a közösségi fejlesztésekben való részvétele.

Mindezek figyelembe vételével a képviselőtestület gazdasági programját az alábbiakban foglalhatjuk össze:

I. Infrastruktúra,

Kommunális ellátás, község rendje, tisztasága

1./ Ivóvízellátás
Településünk egészséges ivóvízellátását biztosító hálózat kellő minőségben és biztonsággal áll településünk rendelkezésére.

A három település (Tordas-Gyúró-Kajászó) vízműve kellő víztermelői kapacitással rendelkezik, ami hosszú távon biztosítja a falu fejlődéséből adódó bővítéseket. Bővítésre csupán az újonnan kialakításra kerülő építési telkek esetében van szükség.

A szolgáltatás díjának nagyarányú emelésének meggátolására a szükséges intézkedéseket (koordináció más településekkel, üzemeltetővel, hálózati veszteség csökkentése stb.) meg kell tenni.

2./ Csatornázás
Az elkészült tanulmánytervek alapján, a jogszabályban adott lehetőségek kihasználásával, a szomszéd településekkel való összefogással, szükség esetén a lakossági erőforrások bevonásával, a választási ciklusban el kell érni a csatorna és a szennyvíztisztító megépítését.

A szippantott szennyvíz megsemmisítésére hosszabb távon szükség lesz, ezért törekedni kell arra, hogy ez a lehetőség is bekerüljön a megvalósítás terveibe.

3./ Energiaellátás, közvilágítás

A település elektromos hálózata kiépült. A hálózat bővítése az új építési telkek kialakítása során szükséges, amelyet a privatizált ÉDÁSZ Rt az anyagi lehetőségek biztosítása után rövid határidővel elkészít.

Közvilágításunk alapvetően megoldott, de az ellátás színvonala a lámpatestek műszaki állapota már messze nem a megkívánt színvonalon létezik. Több helyen szükséges egy-egy lámpa felszerelése, de anyagi vonzata miatt sem, a település teljes közvilágításának sűrítése nem indokolt. Megoldásra vár az új utcák közvilágításának kiépítése. 

4./ Gázhálózat

Csak az új telkek ellátása miatti fejlesztésre van szükség, amit az ott érdekelt lakosság anyagi eszközeinek bevonásával, vagy a gázszolgáltató beruházásában kell megvalósítani.

5./ Telefonhálózat
A MATÁV az igényeknek megfelelően be tudja kötni a kért telefonokat, az ellátás színvonala jó. 

6./ Csapadékvíz elvezetése, belvízvédelem

A belterületi árkok karbantartása bár folyamatos, de nem kellően alapos. A KIG utak mellett a víz nem jut el a befogadó Szt. László patakba, mert a falu közepén a víz megáll, elfolyni nem tud. Az árokrendszer burkolása oldhatná meg ezt a problémát. Ezt viszont a tulajdonos útkezelő bevonásával tudnánk megoldani.

Szükséges az új utcák csapadék-vízelvezető árkainak kiásása az épülő kövesúttal egyidőben. Az árkok az út védelmét is szolgálják, ezért minden utca árkának a csapadékvíz elvezetésére alkalmas állapotba kell kerülnie.

A község főterén lévő emeletes ház előtti csapadékvíz elevezésének problémáját a tér kiépítése során meg kell oldani. 

Az újfalu védelmét is szolgáló, a falut mentesítő nagy vízelvezető rendszer karbantartása az elmúlt ciklusban megtörtént, de a folyamatos és rendszeres karbantartásról gondoskodni kell. Ezzel együtt fontos lenne a kajászói és kerekdombi utak árkainak rendezése is.

Szükséges a Vascsák ház mögötti út, árok, áteresz hasonló értelmű rendezése is.

Most már végre meg kell oldani a Köztársaság út és Petőfi út sarkán a KIG út alatti hídáteresz átfolyóképsségének biztosítását, ezzel együtt a víz benzinkút melletti szabadabb, jobb elfolyásának lehetőségét is, de az iskola előtti árok burkolás teljes felújítására is szükség van.

Mind ezek mellett a Gesztenyés út és egyéb útcsatlakozások rácsos áteresszel való ellátása a karbantartás és az elvégzett munka védelme érdekében alapvető fontosságú. Ennek pontosítására az adott éves útfelújítási feladatok tervezése során történjen.

7./ Kábel TV hálózat
A lakosság anyagi erőforrásaival és lakossági szervezéssel megépült a község kábel tv. hálózata. Az elmúlt ciklusban megépült rendszernek még a mai napig sincs engedélye, a működés igen csak hiányos. Önkormányzatunknak a lakosság, a kábel tv. tulajdonosok érdekei szem előtt tartásával kell képviselnie a fogyasztókat, és el kell érni a szabályos, törvényes működtetést, a szolgáltatás minőségi formáját, a szolgáltatási szerződés megkötését.

8./ Út-, híd-, járdaépítés, parkolók építése, felújítások

A település útjai az önkormányzati tv. rendelkezéseinél fogva kilométerekkel növekedett. Az eddig tsz. tulajdonban lévő föld és köves utak - a kárpótlás és földnevesítések során kialakított új utakkal együtt - önkormányzatunk tulajdonába kerültek. Ezen utak tulajdonosi feladatokat rónak önkormányzatunkra.

Belterületi útjaink aszfaltosak, vagy itatott makadám utak. Földút csak az újjonan kialakított telkeinknél van, de annak vizes makadám úttá való kialakítása az építkezések kezdetére ajánlatos.

Külterületi földútjaink hossza megnövekedett a tsz. utak átvételével, de ezek kövesúttá történő kiépítése nem e ciklus feladatát képezi. 

Legfontosabb e ciklusban a belterületi utak aszfaltos kiépítése.

Az előző ciklusban elkezdett útfelújítások folytatásával, minden évben egy-egy utca aszfaltozásával kell útjaink állapotát javítani, ezzel a község rendezettségét is növelni.

A felújításokba be kell vonni, ott ahol erre lehetőség van, a szövetkezeteket, intézmények, vállalkozókat.

Új telekkialakításoknál a telek tulajdonosai anyagi erejének bevonásával kell megépíteni a szórtalapú kövesutat, amelyet később (az építkezések befejezése után) az önkormányzat le aszfaltozhat.

A szociális otthon építésével egyidejűleg, ahhoz kapcsolódva, új utak építése, a csatlakozó utak felújítása szükségszerű.

Bár nem önkormányzatunk feladata, de szorgalmazni kell a Martonvásár - Gyúró bekötő út felújítását a tulajdonos Közútkezelő KHT felé.

A belterületi járdák alapvetően elkészültek, kivéve az új telealakítások utcáit.

Járda építések egyébként a kialakított új telkek előtt, a Szabadság út elején a Fajtakisérleti Állomásig, a Hangya soron, a Gesztenye soron, a Vörösmarty, a Kölcsey és a Gárdonyi G. utcában szükségesek.

A járda felújítások már több szakaszon aktuálisak. A járdalapos járdák felújítása egyszerűbb és olcsóbb, de a betonjárdák felújítására aszfaltozással kerüljön sor.

Az önkormányzat tulajdonában egy híd, a „Cifra” híd áll. Ennek állékonysága, teherbíró képessége kívánnivalót hagy maga után. A most folyó fővárosi beruházással (szociális otthon építése) együtt gondoskodni kell a híd felújításáról, mert ezen keresztül történik a szennyvíztisztító megközelítése és a Fajtakisérleti Állomás Gábor-majori telepének megközelítése.

A községben lévő parkolók nagyságát, azok rendezésével, aszfaltozásával növelni kell.

Parkolóink:

- község központjában elkészült,

- szociális otthon, katolikus plébánia előtti ( rendezés, aszfaltozás)

- temető előtt ( aszfaltozás)

- sporttelep előtt a bővítéssel együtt ( aszfaltozás), 

- önkormányzat előtt ( az út felújításával együtt, felújítani szükséges ).

Új parkoló kialakítása

- Petőfi út tenisz telep felőli oldalon 

- új szociális otthon előtt ( az otthon építkezés költségére)

- iskola előtt, mellett,

Az elvégzendő munkákról készüljön részletes kimutatás és árvetés !

9./ Közutak, közterületek, parkok fenntartása
A képviselőtestület idevonatkozó új rendeleteinek betartatása mellett a közterek, közparkok, egyéb közterületek fenntartása az önkormányzat feladata.

Ennek érdekében állandósítani és továbbfejleszteni szükséges ( munkanélküliek alkalmazásával is) a parkfenntartásban dolgozók létszámát, a használható technikai eszközöket mennyiségben és minőségben.

Tartani szükséges az elért színvonalat minden rendelkezésre álló eszközzel és anyagi lehetőséggel.

Fokozatosan, a ciklus félidejére, el kell érni, hogy a község belterülete mellett a bevezető külterületi utak egyre nagyobb szakasza és a mellette lévő földterületek is a gondozottság képét mutassák.

10./Köztisztaság, környezetvédelem
Szervesen kapcsolódik a közterület rendjéhez, rendezettségéhez, de annál talán még fontosabb feladatot jelent önkormányzatunknak.

A környezetvédelem a már kialakult gyakorlatnak megfelelően legyen a ciklusban is a legfontosabb feladat. Ez az, amellyel településünket még szebbé, még rendezettebbé, még ismertebbé tehetjük.

A jól bevált szemét összegyűjtés és szállítási gyakorlatot kell folytatni, de elő kell készülni a korszerűbb szemétszállítási módszer bevezetésére. Ez más gyakorlattal és természetesen nagyobb anyagi ráfordítással oldható meg. Rendeletekkel kell biztosítani az intézményes szemétszállítás formáját, rendszerességét, igénybe vételét. Szükséges a közterületi szemét összegyűjtését szolgáló szemetesek nagyobb számban való beállítása (intézmények elé, forgalmasabb helyekre) ily módon a szemét összegyűjtése.

Szorgalmazni kell a nálunk bevált szemétszállítási rendszer bevezetését a környező településeken is. Mindaddig, amíg szomszédjainkban nem lesz kötelező mind a belterület, mind a zártkertek szemétgyűjtése és intézményes elszállítása, addig településeink szélén megjelenik az illegális szemétlerakás. Ez elért eredményeinket rontja, az ilyen szemét összegyűjtése és elszállítása pedig költséges és megalázó.

A jó szemétszállítási forma mellett keresni kell a szippantott szennyvíz szabályos elhelyezési, megsemmisítési formáját, a jelenlegi Erdőmajor-i nyíltszíni tározó kiváltásával. 

Szippantott szennyvíz megsemmisítésére hosszabb távon szükség lesz, ezért a folyamatban lévő szociális otthon építésével párhuzamosan kell gondoskodni a közös szennyvíz tisztító megépítéséről, amelyben helyet kapna a szippantott szennyvíz megsemmisítse is.

A törvényi szabályozásra építetten helyi rendeletben kell szabályozni az épített környezet védelmét, a környezetvédelmet, fokozni kell a veszélyes gyomok elleni védelmet.

Fokozottan kell védelmezni épített környezetünket és a zöldterületeket. Állandó intézkedések szükségesek a Gesztenyés védelmére, a szociális otthoni park védelmére, az öreg temető védelmére, más közterületen lévő növények védelmére, az elsősorban a belterületet ölelő erdők védelmére.

Törekedni kell arra, hogy minden évben fák, cserjék, bokrok ültetésére kerüljön sor. 

Meg kell találni a közigazgatási területen azt a mezőgazdaságilag nem művelhető területet, amelyen erdő telepíthető. Szorgalmazni kell a külterületi földek védelme érdekében is az erdősávok telepítését.

Mind a belterületi, mind a közigazgatási területen lévő erdők fenntartását szorgalmazni kell. El kell érni, hogy az erdő tulajdonosa, használója rendszeresen művelje az erdőt, a kivágott elpusztult fák helyett újakat ültessen.

Rendeleteinkkel szabályozni szükséges a helyi építés és beépítés szabályait, a telepíthető üzemek nagyságát és milyenségét. Minden erőnkkel és intézkedésünkkel a település védelmét kell szolgálnunk e részterületen is.

Nem szabad megengedni a közigazgatási terület környezetét sértő, romboló beruházásokat, a meglévők fokozott ellenőrzésével kell biztosítani a településen élők védelmét.

II. Településfejlesztés, településrendezés

A község rendezési tervében szabályozni szükséges az e címben szereplő gondolat sort.

1./ Építési telkek kialakítása

Folytatni szükséges a Fajtakisérleti Állomás alatti belterületi földeken megkezdett építési telkek kialakítását, közművesítését.

Az elkövetkezendő években ezen a területen van lehetőség a falu területének fejlesztésére, illetve az önkormányzati tulajdonú „pedagógus földek” belterületbe vonásával új lakóövezet kialakítása is lehetséges (Hangyakert).

A telkek kialakítására alkalmas terület már csak magántulajdonból vásárolható meg, ezért a jövőben erre anyagi lehetőségeink függvényében kerülhet sor.

2./ Műemlékvédelem
Településünk nem sok műemlékkel, műemlék-jellegű építménnyel rendelkezik.

Műemlékeink:

- Nepumoki Szt. János szobor,

- Szt. Anna szobor

Műemlék-jellegű épületeink:

- R. katolikus templom

- Sajnovics család kastélya a valaha hozzátartozó magtárral és a "Cifra" pincével,

- evangélikus templom

Szükséges rendeletekkel helyi védettség biztosítani:

- Hangya épületek ( Fajtakisérleti Állomás épületei, műv. ház, tornaterem, orvosirendelő, óvoda  épület blokk

- öreg temető,

- gesztenyés fasor,

- Szabadság út 47 sz. alatti, a múlt század végén épült lakóház.

A védelem alatt álló épületek, szobrok községünk szerves részei, amelynek fenntartása, védelme a tulajdonos mellett önkormányzatunk feladata is. Ennek megnyilvánulási formái különbözőek lehetnek: segítség a különböző pályázatok benyújtásában, az egyházak pénzügyi, természetbeni támogatása, karbantartások elvégzése, stb.

3./ Sportcentrum, szabadidőközpont fejlesztése

Folytatni szükséges a sporttelep és környéke fejlesztését, szabadidős programok megrendezésére alkalmassá tételét.

Parkosítás, parkolók építése, különböző pályák építése, világításának megvalósítása, kerítés építése, a kézilabdapálya aszfaltozása, természetesen a sportpályák rendszeres karbantartásával együtt.

A sportegyesületnek legyen egyik fő feladata a tömegsport szervezése, a sportcentrum minél jobb kihasználása. 

Nem szabad elvetni a már korábban felvetődött, uszoda megépítésének tervét sem. Keresni kell a módját, milyen formában és hogyan tudnánk ezt a célkitűzést megvalósítani.  Az uszoda, a sporttelep, az iskolai testnevelést is szolgáló fejlesztésekhez szükséges terület megszerzését a termelőszövetkezet felé szorgalmazni kell.

A színvonalas augusztus 20-i falunapok megrendezésén túl más alkalmakkor is (nyári programok szervezése) használni kell a szabadtéri színpadot, ami szolgálja az itt élők szórakozását.

III. Szolgáltatások

1./ Vállalkozások
Az önkormányzat rendeleteivel segítse elő a helyi szolgáltatást végzők tevékenységét. Fő cél az alapvető szolgáltatások biztosítása legyen. 

A lakosság igényeinek minél jobb kielégítését kell szolgálnunk azzal, hogy a szolgáltatások helybeni kialakítását szorgalmazzuk. El kell érnünk, hogy az alapvető szolgáltatásokért ( bolti kiskereskedelem, szórakozás, fodrászat, üzemanyag ellátás, stb.) ne kelljen más településre utazni.

2./ Idegenforgalom

Településünk nem igazán idegenforgalmi terület, azonban az elmúlt évtizedekben kialakult  helyzete, hírneve alkalmassá teszi a pihenő túrizmus kialakítására. A különböző vállalkozások által tett fejlesztések (különböző tavak, horgászterületek kialakítása, lovaglási lehetőségek bővülése, a séta, a túrázási lehetőségek, zártkertünk jó fekvése és bortermelési lehetőségei) mind-mind olyan kiaknázásra váró területek, ami előbbre lendítheti az e területen végzett munkánkat. A Velence-tavi Térségi Tanács által kidolgoztatott idegenforgalmi tervek kiaknázásával, a szomszéd településekkel való koordinációval nyitott az út az idegenforgalom (pld. ökotúrizmus) helyi fejlesztéséhez.

Az idegenforgalmat hozó vállalkozásokat segítenünk kell, de ha segíteni nem tudunk, ne is akadályozzuk.

Szorgalmazni kell a kulturált vendéglátás és szálláslehetőség kialakítását.

Olyan terület ez, amit mindannyiunknak tanulni kell és elhanyagolni sem szabad. Óriási lehetőségek rejlenek benne.

3./ Postai szolgáltatás
Bár nem az önkormányzat feladata, de a szolgáltatás korszerű, a mai követelményeknek megfelelő megoldásának és megszervezésének segítése közös érdekünk, így a község érdeke is.

A postahivatal az óvoda és az orvosi rendelő közé  szorult és a bérlemény akadályozza mindkét intézményünk korszerűsítését, további fejlesztését.

E választási ciklusban mintegy 40 éves probléma oldódik meg, ha megtaláljuk a formáját egy új postahivatal megépítésének, amelynek bérbeadásával mind a posta szolgáltatás színvonala, mind a saját óvoda, orvosi rendelői problémánk megoldódhat.

Az új postahivatal építkezésére alkalmas a MATÁV tulajdonában álló, a falu központjában lévő telek, ahova a postahivatalt a 80-as években fel akarták építeni. A MATÁV épület csonka állapota még most is a meg nem épült postahivatalt tükrözi.

IV. Intézményhálózat és működtetése

1./ Orvosi rendelő, tanácsadó
Az orvosi rendelő, a mellette levő gyógyszertári szobával alapvetően alkalmas a feladatok ellátására. A rendelő nagysága meghatározott, annak bővítésére (öltözők, vetkőző, mosdó stb.) amit jogszabályok írnak elő, csak akkor van lehetőség, ha a gyógyszertár új helyégbe kerül. A mostani gyógyszertár helyiségével együtt sokáig megoldhatnánk a rendelő épületi gondjait. A munka jelenlegi szintjének  javítása jobb műszerezettséggel lehetséges és szükséges.

A posta elhelyezését szolgáló célkitűzésekkel együtt reális lehetősége van egy kis gyógyszertár építésének is, amely lehetőséget adna a rendelő bővítésére.

A tanácsadó helyiség állapota megfelelő. Szerencsés az elhelyezése abból a szempontból, hogy a csecsemő és terhes gondozás elkülönül a felnőtt betegektől. A munka színvonalát a műszerezettség bővítése emelné.

Működtetési költségeit az egészségügyi finanszírozás biztosítja. A költségek különböző mutatószámok alapján számítódnak ki, mely összeget az önkormányzat a szükséges mértékben kiegészíti.

2./ Óvoda
Az intézményhálózati rendszerünk leggyengébb pontja, amelynek megoldása  évről-évre elmarad.

Mintegy 30 éve annak, hogy az óvoda továbbfejlesztésének kérdése felmerült. Az épület, amelyben intézményünk fekszik több funkciós. Mégis a legnagyobb akadályt a Posta jelenti, amely az orvosi rendelő és az óvoda közé ékelődik.

A posta kiköltöztetésére ez elmúl ciklus végén történtek intézkedések, amely alapján reménye látszik egy új postahivatal építésének a falu központjában. Ennek lehetőségeit kell most kidolgozni és azon kell lenni, hogy még a ciklus első évében elköltözzön a posta. Ezzel lehetővé válhat az óvoda korszerűsítése, bővítése. Ezzel és az orvosi rendelő bővítésével intézményhálózatunk kialakítása egy időre befejeződik.

Sajnos az elmúlt ciklusban felvetődött új óvoda építésére nem látszik reális lehetőség, ezért a bővítés oldhatja meg a jelenlegi helyzetet.

Ennek módozatait, feladatait a ciklus közepére ki kell dolgozni és meg kell valósítani.

A korszerűsítéssel együtt kell megvalósítani a berendezések, felszerelések felújítását, cseréjét is és meg kell valósítani a napközis gyerekek étkeztetésének új formáját is.

3./ Általános iskola
Az épület együttes alkalmas az oktatási feladatok ellátására. A régi iskola épülete, amelyben a számítástechnikai, gyakorlati tanterem és a községi könyvtár működik a falu legöregebb épülete. Az épület már az új iskola felépítésekor bontásra ítéltetett. Az épület tetőszerkezete, födémje rendkívül gyenge, falazata nedves, sorsáról a ciklus alatt dönteni szükséges.

Az oktatás továbbfejlesztése az elkövetkezendő évek igen fontos feladata is. Az új iskola padlástere alkalmas újabb helyiségek kialakítására, szükség esetén a régi iskola kiváltására, sőt legcélszerűbb az lenne, ha az iskolai oktatás egy épületben folytatódna.

Törekedni kell arra, hogy az oktatás személyi feltételei biztosítása mellett a kor követelményeinek megfelelő technikai oktatási rendszer (szemléltető eszközök, számítástechnika, nyelvi labor stb.) álljon rendelkezésre.

4./ Napközis épület
Az önkormányzat egyik legrosszabb állagú épülete. Tetőszerkezete, falazatra, egyéb szerkezeti elemei, belső állaga olyan állapotba van, amely rövid időn belül alkalmatlanná teheti jelenlegi funkciói (óvoda konyha, tanterem, nyugdíjas klub) ellátására.

Ebben ciklusban sürgős intézkedést kíván ezen intézményünk helyzetének (bontás, felújítás, eladás) megoldása.

Az óvodai probléma megoldása megoldaná ezen épület jövőjét is, mert egyenlőre ebben az épületben működik az óvoda konyhája is.

5./ Művelődési ház
A művelődési ház tulajdonjogának elmúlt ciklusban történt megszerzésével és teljes felújításával megoldódott önkormányzat művelődési feladatait is ellátó intézmény helyzete.

Az épület és környéke a falu központjának egyik szép színfoltja. Itt van lehetőség a múzeum kialakítására is, ha erre kellő anyagi erőt tudunk létrehozni.

Legfontosabb a berendezések felújítása (székek, asztalok javítása) és pótlása, külső rendezvényeken használható székek, padok, asztalok beszerzése, a szabadtéri hangosítás tökéletesítése.

Az épület süllyedése a legnagyobb probléma, de be kell fejezni a volt húsbolt fűtésének kialakításával, a helyiség főzésre is alkalmassá tételével az egységes, szinte minden igényt kielégítő ház kialakítását.

A tevékenységhez szükséges pénzeszközök biztosításával kell lehetőséget teremteni a minőségi művelődési tevékenységnek, megteremtve az oktatási intézmények, más szervek és a művelődési ház munkájának összhangját.

Keresni kell a módját annak, hogy a filmvetítés újra, jó minőségben beindulhasson.

A már kialakult augusztus 20-i falunap mellett több hagyományt teremtő rendezvényt kell szervezni. Ki kell alakítani a szabadtéri színpad működtetési formáit, megteremtve a lehetőséget a nyári szórakozásra.

A ház szervezetében és technikájában legyen alkalmas a településen megrendezésre kerülő összes rendezvény segítésére, lebonyolítására.

A ház keretében meg kell teremteni a feltételét a falumúzeum kialakításának. A helytörténeti anyag összegyűjtése, kiállíthatósága, a Sajnovics emlékek kiállítása feltételez egy olyan múzeumot, amelyre településünknek szüksége van.

6./ Könyvtár 

Az iskola felépülése után, mintegy kényszerűségből a régi iskola épületétének két tantermét alakítottuk ki könyvtárrá.

A könyvtár jelenlegi állapotában jól szolgálja célját, de hosszútávon ez nem maradhat itt, elsősorban a régi iskolaépület állaga miatt.

Keresni kell tehát a megoldást a könyvtár új helyének kialakítására, ahol vélhetően hosszútávon is maradhat, ahol a könyvállomány bővítésének a terület és a tároló kapacitás nem szab határt.

Az iskolai könyvtár és a felnőtt könyvtár összevonásával, a könyvbeszerzési keret emelésével sikerült olyan könyvtárt létrehozni, amely a mai kor követelményének megfelelő színvonalon láthatja el feladatát.

7./ Lakásgazdálkodás
Önkormányzatunk 8 szolgálati lakással ( ebből 1 rendőr lakás), 4 bérlakással rendelkezik. E lakások közül 2 önálló, a többi valamely intézménnyel együtt épült, vagy éppen a 7 lakásos emeletes épületünkben van.

Lakásaink külső-belső felújításra szorulnak. Ütemezni szükséges lakásaink rendbetételét. Az emeletes ház nedvesedése, külső állaga sürgős intézkedéseket kíván, csakúgy mint a Sport utcai szolgálati lakás. A vízfogyasztás elosztása az emeletes házban komoly feszültségeket okoz, ezért szükség volna a lakások külön-külön történő vízmérésére.

Nem lakás céljára szolgáló helyiségeink:

- sportöltöző,

- tűzoltó szertár,

- ravatalozó.

- teniszöltöző

Az elmúlt ciklusban értékesítettük: a volt pékséget, a cifra pincét, az erdőmajori volt iskolai épületet.

Szükséges: a sportöltöző bővítése, tatarozása, ravatalozó bővítése (illemhely).

8./ Állami temető
Az öreg temető megkezdett felújítását folytatva, támaszkodva a parkfenntartás személyi állományára  és technikai eszközeire, kulturált és szép temetkezési hely kialakítása legyen a fő cél.

Az urnatemető, urnafal kialakítását szorgalmazni kell.

A szükséges tervek elkészültével folytatni kell a parkosítását.

A ravatalozó épülete mellett WC építésével, a temetőben pedig vízvételi hely további számának növelésével lehet a színvonalat növelni.

9./ Tűzvédelem

A település tűzvédelmét a váli önkormányzat szervezésében és fenntartásában lévő tűzoltóság oldja meg az állami tűzoltósággal együtt.

Mindezek mellett a helyi védelmet az Önkéntes Tűzoltó Egyesület tordasi egységének kellene biztosítani. Az egyesület gyúrói székhelyű, Gyúró településsel közös, amelynek mindkét településen van egy-egy raja. Mind a két raj egy-egy szertárral rendelkezik, de közös, a tsz. által vásárolt tűzoltó autóval, amelynek komplett felszerelése van.

Az egyesület működése erősen akadozó, a tordasi egység tulajdonképpen megszűnt.

A szertár állaga kívánnivalót hagy maga után, az eszközök benn porosodnak. Komoly megfontolás tárgyát képezi, hogy szükség van e a szertár épületére, vagy más célra lehetne hasznosítani.

10./ Polgármesteri Hivatal

A polgármesteri hivatal épülete mára már alkalmatlan a benne dolgozók jó munkakörülményeinek biztosítására.

A szűk irodák, a több évtizedes bútorok, ezzel együtt a zsúfoltság sok tekintetben akadályozza a munkát. Az épület belső állaga, elsősorban a nedvessége, karbantartatlansága miatt a lelakott építményekhez hasonló. Külső állagában a mellett lévő lakóházak nyomába sem léphet.

A feladatok változásával (pld. műszaki ügyintézés, falugazdász hálózat, gyermekjóléti szolgálat) nincs elegendő helyiség és nincs elegendő tároló és irodai kapacitás, sokszor nincsenek meg az ügyintézés feltételei, de még a tárgyalási feltételek is hiányoznak néha.

Nincs meg a lehetőség a jogilag szabályozott irattárra, az iratok védelmére.

Szükséges, hogy a négy év alatt ebben lényegi változás álljon be.

Ugyanezen épületben került elhelyezésre a parkgondozói, karbantartói létszám, a gépek, és a műhely. A dolgozók részére az alapvető szociális helyiség sem biztosított.
V. Szociálpolitika
1./ Segélyezés
A Képviselőtestület rendeletében meghatározottak szerint kell a segélyezéseket elvégezni. A rendeletben foglaltak igazodjanak a lakosság szociális helyzetéhez. Olyan segélyezési rendszert kell kidolgozni, hogy az valóban segítséget jelentsen a kérelmező számára, természetesen kellő vizsgálat és alapos elemzés után.

2./ Szociális gondoskodás
Szerencsések vagyunk abból a szempontból, hogy lakosságunk igen kis része kerül olyan helyzetbe, amikor szükségszerűen be kell avatkozni egy-egy ember életébe. Egyre nő azonban azon családok száma., akik valamilyen formában igénybe veszik a szociális gondoskodás valamelyik formáját. 

Ha erre mégis szükség lenne, be kellene vezetni a szociális gondoskodás bármely formáját, akkor az önkormányzat kihasználja a társulást, amelyet a martonvásári Családsegítő Szolgálattal kötött éppen ezen feladatok végrehajtására.

A jogszabályok változásával az állam fokozott segítséget kíván nyújtani az arra rászorulóknak. A családgondozók mind a gyerekekre, mind a felnőttekre vonatkozóan segítséget nyújtanak, amit önkormányzatunk a számára biztosított normatív támogatásból fedez. Ez az ellátási, gondozási forma korszerű és hosszú távon jól szolgálja a törvényalkotó akaratának teljesítését.

3./ Munkanélküliség kezelése
Településünk munkanélküli létszáma jelenleg az országos átlag alatt van.  A jelenleg mintegy 10 munkanélküli és a 10 jövedelempótló támogatásban részesülő még kezelhető létszám. 

A Munkaügyi Központtal közösen, felhasználva a különböző pályázatokat, segíteni kell az elhelyezkedésben, a létszám csökkentésében munkahelyek teremtésével, munkahelyek felkutatásával. Cél, hogy az önkormányzat anyagi erejét is igénybe vevő jövedelempótló támogatásban részesülők száma csökkenjen. 

VI. Önszerveződő közösségek támogatása

Település egyéb közösségei támogatása, kapcsolattartás
Képviselőtestületünk pártérdekektől mentesen, kizárólag a község érdekeit szemelőtt tartva végzi munkáját. Ehhez a munkához minden egyes képviselő felhasználja a község különböző csoportjainak, közösségeinek segítőkészségét, szellemi, anyagi erejét, elsődlegesen a község fejlesztése érdekében.

Fontos, hogy intézkedéseink a köz, a település érdekét szolgálják.

1./ Közrend, közbiztonság
A martonvásári Rendőrőrs személyi állományára és technikájára támaszkodva fokozni kell településünk közbiztonságát.

A Polgárőrség technikai eszköz ellátása, pénzügyi támogatása  alapvető fontosságú ahhoz, hogy a jól beindult önszerveződés tartósan működőképes maradjon, és fokozza Tordas község közbiztonságát.

A polgárőrség támogatásával egyidejűleg kérni kell az egyesülettől, hogy a település biztonsága érdekében terjesszék ki szolgálatukat a nappali időszakra is.

Fontolóra kell venne az államilag is támogatott mezőőri szolgálat megszervezését.

2./ Sportegyesület

A község sporthagyományainak megfelelően biztosítani szükséges a működés feltételeit.

A sporttelep korszerűsítésével (víz, villany, gáz, játszótér, tenisz, öltözők) biztosítani kell a plusz költségeket. Nem szabad engedni, hogy az egyesület működése elsatnyuljon, sőt minőségi javulást kell biztosítani.

Az egyesület a labdarugó, a tenisz és a lövész szakosztálya tegyen meg mindent a szabadidő sport megteremtésében, a rendelkezésükre bocsátott sporttelep és szabadidő központ kihasználásában. A sporttelep legyen a helyiek kikapcsolódását, pihenését szolgáló centrum.

Bátrabban és jobban ki kell használni a sporttelep adta lehetőségeket, a nyári szabadidőközpont kialakításával.

Az önkormányzatnak szorgalmazni kell az e centrum kiszolgálására is hivatatott, magántulajdonban lévő büfé fejlesztését, korszerűsítését.

3./ Alapítványok
A községben, akár az egészségügyben, akár a közművelődésben, közoktatásban, vagy egyéb a községpoltikában jelentőséggel bíró szerveződéseket, az esetleg felmerülő alapítvány szervezését segíteni, a lehetőségekhez képest, támogatni kell.

4./ Egyházak
A meglévő jó kapcsolat folytatására kell törekedni. 

Segíteni szükséges a katolikus egyházközség helyi működését, a katolikus műemlék együttes karbantartására tett erőfeszítéseiket.

VII. Önkormányzati munka

A képviselőtestület munkájának segítéséhez, a döntések előkészítéséhez, végrehajtásához elengedhetetlen a korszerűen felszerelt és képzett hivatal megteremtése.

A képzés kérdésében a köztisztviselői törtvény kellő mértékű és komoly szabályokat fogalmaz meg, amelynek végrehajtása biztosíthatja a jól képezett hivatalnokokat.

A korszerű irodatechnika (számítógépek, másolók, telefon, fax, tv, videó, egyéb gépek) beszerzése és alkalmazása önkormányzati szinten elengedhetetlen.

Az egész munkánk alapvető feltétele a jogszabályokban meghatározott és az önként vállalt feladatok elvégzése. Ehhez pedig szükség van arra, hogy szűkebb régiónk - Martonvásár, Baracska, Kajászó, Tordas, Gyúró, tágabb régiónk Ráckeresztúr, Vál - települése összehangoltan tevékenykedjenek, több területen, igazgatási és egyéb társulásra lépjenek egymással, természetesen minden település önállóságának megsértése nélkül.

Komolyan érdemes gondolkodni a körjegyzőség kérdésében Martonvásár - Tordas - Gyúró vonatkozásában.

Nagyon fontos, hogy a testület a területen működő vállalatokkal, szövetkezetekkel, vállalkozásokkal hatékony és gyümölcsöző együttműködésre törekedjen. A község fejlődése, fejlesztése nélkülük nem valósulhat meg. Szükség esetén közös anyagi alap létrehozásával kell a feladatok megvalósítását végrehajtani.

Folytatni kell a tárgyalásokat és elő kell készíteni a szerződést a szlovén Puconci településsel való kapcsolat felvételére.

Képviselőtestületünk fentiekben vázolt programja természetesen nem lehet egy merev elképzelés, azt az élet bármikor megváltoztathatja. Egyes feladatok szükségszerűtlenné válhatnak és újabb elgondolások, tervek, programok kerülhetnek előtérbe.

Ezekkel természetesen minden évben találkozunk, mert az éves pénzügyi tervek ezekre alapozódnak. Közmeghallgatáson, különböző lakossági fórumokon az e programban foglaltak szerint kell tájékoztatást adnunk, e program határozza meg négyéves munkánkat.

Tordas, 1999. január
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